
 

 

 GZ.: GR_01/2026 

Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 18.03.2026 
 
DRINGLICHKEITSANTRAG: 
Vor Beginn der Sitzung stellt Bürgermeister Thomas Derler einen Dringlichkeitsantrag, die Tagesordnung, um einen 
Punkt zu erweitern:  
Beratung und Beschluss – Auszahlung Jagdpacht 2026 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
Dieser Beschluss wird als Tagesordnungspunkt 14 aufgenommen. 
 

 Zu 2  
Fragestunden bzw. Information des Bürgermeisters 
Sanierung Volksschule 
Architekt DI Hans-Peter Sperl stellt dem Gemeinderat das Projekt vom Umbau der Volksschule vor. 
 
Busbucht Karberg 
Die Bauarbeiten für die Busbucht am Karberg sollen spätestens in 4 Monaten abgeschlossen sein. 
 
Kindergemeinderat 
Das wurde bereits im Vorjahr beschlossen. Durch die Teilnahme am LEADER-Projekt der Energieregion Weiz/Gleisdorf 
können wir die Kosten um 50 % reduzieren, weshalb der Projektstart auf Juni 2026 verschoben wurde. 
 
Neuer Verein Raabtal Wirbel 
Vier engagierte Mütter aus Mitterdorf haben den Verein Raabtal Wirbel ins Leben gerufen. Bewegung, Spiel und Spaß 
stehen im Mittelpunkt und finden bei den Kindern großen Anklang. 
 
Bankomat in Mitterdorf  
Ein Bankomat wurde beim Kaufhaus Kleinhappl installiert und soll voraussichtlich am 20.03.2026 in Betrieb gehen. 
 
Wasserrohrbrüche 
Gemeinsam mit der Firma Hawle konnten zwei zusätzliche Wasserrohrbrüche lokalisiert und erfolgreich behoben 
werden. 
 
ID Austria und Reisepass Anträge 
In der Gemeinde wurden seit Jänner 150 ID Austria und 13 Reisepassanträge abgewickelt. 

 

Beschlüsse: 
 Zu 3 

Beschluss – Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 17.12.2025 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 
 Zu 4 

Beratung und Beschlussfassung – amtliches Kilometergeld 
Die Auszahlung von Kilometergeld im öffentlichen Dienst setzt einen Gemeinderatsbeschluss voraus. Der 
Bürgermeister bittet daher um Beschlussfassung über das amtliche Kilometergeld von € 0,50 rückwirkend zum 
01.01.2026. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 



 

 

 

 Zu 5 
Beratung und Beschlussfassung – neue Wassergebührenordnung 
Der Bürgermeister Thomas Derler teilt dem Gemeinderat mit, dass der Wortlaut des Protokolls der Sitzung vom 
26.11.2025 laut Abteilung 7 des Landes Steiermark nicht korrekt war und daher neu beschlossen werden muss. Der 
Bürgermeister beantragt, die Wassergebührenordnung neu zu beschließen und rückwirkend mit 01.01.2026 in Kraft 
zu setzen. (Die Verordnung ist auf der Homepage veröffentlicht und im Gemeindeamt zur Einsicht verfügbar). 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 6 
Beratung und Beschlussfassung – Vergabe Gemeindejagd KG Untergreith,- Obergreith 
Der Bürgermeister Thomas Derler berichtet über die Neuvergabe der Gemeindejagd. Auf Ansuchen der 
Jagdgesellschaft Greith soll die Jagd für die Periode 2028–2038 zum vorgeschlagenen Pachtschilling freihändig 
vergeben werden. 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Gemeindejagd KG Untergreith und Obergreith an die Jagdgesellschaft 
Greith. 
ABSTIMMUNG  
Dafür gestimmt: 11 
Befangen: 1 
 

 Zu 7 
Beratung und Beschlussfassung – Vergabe Gemeindejagd KG Mitterdorf,- Pichl,- Oberdorf,- Hohenkogl 
Der Bürgermeister Thomas Derler berichtet über die Neuvergabe der Gemeindejagd. Auf Ansuchen der 
Jagdgesellschaft Mitterdorf soll die Jagd für die Periode 2028–2038 zum vorgeschlagenen Pachtschilling freihändig 
vergeben werden. 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Gemeindejagd KG Mitterdorf,- Pich,- Oberdorf,- Hohenkogl an die 
Jagdgesellschaft Mitterdorf. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 8 
Beratung und Beschlussfassung – Vergabe Gemeindejagt KG Dörfl 
Der Bürgermeister Thomas Derler berichtet über die Neuvergabe der Gemeindejagd Dörfl. Auf Ansuchen des Jagd- 
und Hegevereins Dörfl soll die Jagd für die Periode 2028–2038 zum vorgeschlagenen Pachtschilling vergeben 
werden. 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe an den Jagd- und Hegeverein Dörfl. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 9 
Beratung und Beschlussfassung – Schulsprengeländerung MS St. Ruprecht an der Raab 
Der Bürgermeister Thomas Derler berichtet über einen Antrag von der Marktgemeinde St. Ruprecht an der Raab zur 
Änderung des Schulsprengels, der eine zusätzliche Zuordnung von Adressen aus der Mitterdorf an der Raab vorsieht. 
Der Gemeinderat beschließt diese Anregung einstimmig; der Beschluss wird anschließend zur weiteren Bearbeitung 
weitergeleitet. 
 

 Zu 10 
Bericht Prüfungsausschuss Kassaprüfung und Prüfung RA 2025 
Der Vorsitzende Stellvertreter des Prüfungsausschusses GR Simon Fuchsbichler berichtet über die Kassaprüfung am 
10.03.2026. Offene Fragen konnte bei der Sitzung geklärt werden. 
Der Rechnungsabschluss wurde gesondert geprüft und für in Ordnung empfunden. 
 



 

 

 Zu 11 
Beratung und Beschlussfassung - Vermögensrechnung 
(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 12 
Beratung und Beschlussfassung – Rechnungsabschluss 2025 
(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 13 
Beratung und Beschlussfassung – Rechnungsabschluss 2025 

a. Bildung/Entnahme einer zweckgebundenen Haushaltsrücklage mit Zahlungsmittelreserve  
b. Bildung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – Bedarfszuweisung 
c. Auflösung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – Bedarfszuweisung 
d. Beschluss Rechnungsabschluss 2025 

(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 14 
Beratung und Beschluss – Aufteilungsentwurf und Auszahlung Jagdpacht 2026 
 
Der Gemeinderat beschließt die Auszahlung der Jagdpachtbeträge 2026. 
Der Auszahlungszeitraum für das Jahr 2026 ist vom 20.04.2026 bis 31.05.2026. 
 
KG Mitterdorf, Oberdorf, Pichl und Hohenkogl  € 3,63 
KG Dörfl € 2,00 
KG Untergreith u. Obergreith € 3,63 
 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 
(Die Antragsformulare können auf der Homepage der Gemeinde zum heruntergeladen werden.) 
 

 Zu 15 
Allfälliges 
Der Bürgermeister lädt alle Gemeinderäte zur Mithilfe beim Frühjahrsputz ein.  
 

 
Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatssitzung in einer kurzen und übersichtlichen 

Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift. 
 


